

Smjernice o zabrinutostima ili kršenjima koji se mogu prijaviti

U ovom dokumentu utvrđuju se smjernice o zabrinutostima ili kršenjima koji se mogu prijaviti pri uporabi usluge Got a Concern?. Prava se mogu razlikovati među zemljama u kojima poslujemo sukladno lokalnim praksama i pravnim zahtjevima. Ako želite saznati više informacija o svojim pravima na privatnost, našu Obavijest o privatnosti možete pronaći na početnoj stranici usluge Got a Concern?.

Globalno, ovisno o primjenjivom zakonu, možete koristiti uslugu Got a Concern? za prijavu zabrinutosti u svezi s financijama, računovodstvom ili revizijom (npr. financije i troškovi, krivotvorenje ugovora, izvješća ili evidencije); korupcijom (npr. mito, nedopuštene naknade, nezakonito ili prijevarno ponašanje); praksama koje nisu sukladne pravilima tržišnog natjecanja (npr. aktivnost koja krši pravila tržišnog natjecanja); diskriminacijom, uznemiravanjem ili odmazdom; i zdravljem, higijenom i sigurnosti na radnom mjestu (npr. zlouporaba sredstava ovisnosti na radnom mjestu, nasilje ili prijetnja po sigurnost).

Kao djelatniku tvrtke McKinsey, uz uslugu Got a Concern? dostupni su vam drugi kanali za prijavljivanje ako smatrate da ste svjedočili kršenju pravila tvrtke ili prethodno navedenim slučajevima. Možete izraziti zabrinutost tako da razgovarate s uključenim pojedincima, svojim nadređenim, PD-om, predstavnikom odjela za ljudske resurse, vodstvom radne jedinice ili odjela, ombudsmanom, glavnim voditeljem za ljudske resurse ili globalnim glavnim voditeljem za etiku i sukladnost.

Zabrinutosti ili kršenja koji se mogu prijaviti u okviru Direktive Europske unije (EU) o zviždanju

Kao **pojedinaac koji je u radnom odnosu u tvrtki McKinsey¹**, možete koristiti uslugu Got a Concern? kako je navedeno u nastavku:

¹ Pojedinci sa statusom radnika, kao što su sadašnji i bivši djelatnici (zaposleni na nepuno ili puno radno vrijeme) i privremeni radnici;

- pojedinci koji nisu radnici, ali mogu imati ključnu ulogu u otkrivanju kršenja zakona EU-a i mogu doći u položaj ekonomske ranjivosti u kontekstu svojih poslovnih aktivnosti, kao što su samozaposleni pružatelji usluga, samozaposleni radnici, izvođači, podizvođači, dobavljači, dioničari i osobe u rukovodećim tijelima;
- kandidati za zaposlenje ili pojedinci koji žele pružiti usluge nekoj organizaciji, a koji (i) dobiju relevantne informacije tijekom postupka zapošljavanja ili u nekoj drugoj fazi pregovaranja prije sklapanja ugovora, i (ii) mogu biti izloženi odmazdi (npr. u obliku negativnih referenci za zaposlenje, uvrštavanja na crnu listu ili bojkotiranja poslovanja);

Prema Direktivi [EU-a o zviždanju](#) (2019/1937/EU), također možete prijaviti zabrinutosti u svezi s određenim kršenjima zakona EU-a, uključujući: javnu nabavu, financijske usluge, proizvode i tržišta, sprječavanje pranja novca i financiranja terorizma, sigurnost proizvoda, sigurnost prijevoza, javno zdravstvo, zaštitu okoliša, zaštitu potrošača, kršenja koja utječu na financijski interes EU-a ili se odnose na interno tržište (npr. pravila o tržišnom natjecanju i državnim potporama), zaštitu od zračenja i nuklearnu sigurnost, sigurnost hrane, zdravlje i dobrobit životinja te zaštitu privatnosti, zaštitu podataka i sigurnost podataka. Za cjelovit popis kršenja zakona EU-a pogledajte Prilog u okviru [Direktive EU-a o zviždanju](#).

Uz prethodno navedeno, ako vaša prijava podliježe pravilima sljedećih zemalja², prijave se također mogu odnositi na sljedeće:

- **Prema portugalskom zakonu**, Got a Concern? može se koristiti i za prijavu svih kaznenih djela u okviru zakona br. 5/2002 od 11. siječnja koja uključuju: krijumčarenje droga; trgovanje ljudima; terorizam, terorističke organizacije, međunarodni terorizam i financiranje terorizma; trgovanje oružjem; trgovanje utjecajem / lobiranje; aktivnu i pasivnu korupciju, kako u javnom tako i u privatnom sektoru te u međunarodnoj trgovini; pronevjeru; ekonomski interes u poslovanju; pranje novca; kriminalno udruživanje; dječju pornografiju i mamljenje djece za zadovoljavanje seksualnih potreba; krivotvorenje; mamljenje; krijumčarenje; krađu vozila i trgovanje vozilima; sabotazu i oštećivanje računala i softvera; i nedopušten pristup softverima.
- **Prema švedskom zakonu**, Got a Concern? može se koristiti i za prijavu kršenja zakona ili drugih propisa obuhvaćenih poglavljem 8. vladinog instrumenta (Kungörelse (1974:152)) ili informacija o nepropisnom ponašanju u kontekstu radnog mjesta koje je od javnog interesa (npr. ozbiljno nepropisno ponašanje). Imajte na umu da prijave u Švedskoj ne mogu obuhvaćati povjerljive informacije prema Zakonu o zaštiti i sigurnosti (2018:585) i informacije u području obrane i nacionalne sigurnosti.
- **Prema francuskom zakonu**, Got a Concern? može se koristiti i za prijavu (i) stvarnih kršenja i pokušaja kršenja međunarodnog prava primjenjivog u Francuskoj; (ii) kaznenih

-
- volonteri i plaćeni ili neplaćeni vježbenici; i
 - svatko tko sazna za kršenje zakona EU-a (kao što je prethodno opisano) u kontekstu radnog mjesta.

Za više informacija o opsegu prihvatljivih podnositelja prijava pogledajte članak 4. [Direktive EU-a o zviždanju](#).

² Dodatne države članice EU-a mogu proširiti opseg.

djela ili prekršaja u okviru nacionalnog prava; i (iii) prijetnji ili nanošenja štete javnom interesu.

Po želji, možete zatražiti fizički sastanak da biste prijavili svoju zabrinutost.

Ako podnesete prijavu, obavijestit ćemo vas o napretku i ishodu unutar vremenskih okvira propisanih primjenjivim zakonima. Status svoje prijave možete pratiti pomoću šifre i zaporke za prijavu.

Napominjemo da također možete imati pravo na prijavu svojih zabrinutosti u svezi s kršenjem zakona EU-a nadležnim tijelima država članica EU-a. Imate to pravo (i) ako Got a Concern? ne funkcionira pravilno, (ii) ako se vaša prijava nije riješila savjesno ili unutar razumnog vremenskog roka ili (iii) ako nisu poduzete odgovarajuće radnje za rješavanje vaših zabrinutosti unatoč rezultatima povezane interne istrage koji potvrđuju postojanje kršenja prava EU-a.

Potičemo vas da se najprije obratite našem [Globalnom voditelju za etiku i sukladnost](#) koji će pokušati neovisno riješiti vaše zabrinutosti o učinkovitosti usluge Got a Concern? i naknadnoj istrazi.

Popis nadležnih tijela dostupan je u priloženom **Prilogu – Popis nadležnih tijela u EU-u**.

Prilog – Popis nadležnih tijela u EU-u

Zemlja	Nadležno tijelo
Francuska	1. (Defender of Rights)
Portugal	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ured javnog tužitelja; 2. Tijela kriminalističke policije; 3. Portugalska narodna banka; 4. Neovisna upravna tijela: <ol style="list-style-type: none"> a. Tijelo za zaštitu tržišnog natjecanja; b. Tijela za mobilnost i prijevoz; c. Državna uprava za civilno zrakoplovstvo; d. Tijelo za komunikacije; e. Nadzorno tijelo za fondove za osiguranje i mirovinu; f. Komisija za tržište vrijednosnih papira; g. Regulatorno tijelo za medije; h. Zdravstveno regulatorno tijelo; i. Regulatorno tijelo za vodoopskrbu i odvodnju; j. Regulatorno tijelo za energetske usluge; k. Institut za javna tržišta, nekretnine i građevinarstvo, I.P. 5. Javni instituti, 6. Opći inspektorati, slični subjekti i druge središnje usluge izravne državne uprave s administrativnom autonomijom; 7. Lokalne vlasti; i 8. Javne udruge.
Švedska	<ol style="list-style-type: none"> 1. Švedsko tijelo za radno okruženje (na švedskom: <i>Arbetsmiljöverket</i>) 2. Švedsko tijelo za zaštitu tržišnog natjecanja (na švedskom: <i>Konkurrensverket</i>) 3. Švedsko financijsko nadzorno tijelo (na švedskom: <i>Finansinspektionen</i>) 4. Švedski inspektorat za agente za nekretnine (na švedskom: <i>Fastighetsmäklarinspektionen</i>) 5. Švedski inspektorat revizora (na švedskom: <i>Revisorsinspektionen</i>) 6. Švedsko tijelo za igre na sreću (na švedskom: <i>Spelinspektionen</i>) 7. Švedski nacionalni odbor za stanovanje, izgradnju i planiranje (na švedskom: <i>Boverket</i>) 8. Švedska agencija za električnu sigurnost (na švedskom: <i>Elsäkerhetsverket</i>) 9. Švedska agencija za javno zdravstvo (na švedskom: <i>Folkhälsomyndigheten</i>) 10. Švedska agencija za kemikalije (na švedskom: <i>Kemikalieinspektionen</i>) 11. Švedska agencija za zaštitu potrošača (na švedskom: <i>Konsumentverket</i>) 12. Švedska agencija za hranu (na švedskom: <i>Livsmedelsverket</i>) 13. Upravni odbor okruga Stockholm (na švedskom: <i>Länstyrelsen Stockholm</i>) 14. Upravni odbor okruga Västra Götaland (na švedskom: <i>Länstyrelsen Västra Götaland</i>) 15. Upravni odbor okruga Skåne (na švedskom: <i>Länstyrelsen Skåne län</i>) 16. Švedski inspektorat za strateške proizvode (na švedskom: <i>Inspektionen för strategiska produkter</i>) 17. Švedska agencija za lijekove (na švedskom: <i>Läkemedelsverket</i>) 18. Švedska agencija za civilne izvanredne situacije (na švedskom: <i>Myndigheten för samhällsskydd och beredskap</i>) 19. Švedska agencija za zaštitu okoliša (na švedskom: <i>Naturvårdsverket</i>) 20. Švedsko tijelo na poštanske i telekomunikacijske usluge (na švedskom: <i>Post- och telestyrelsen</i>)

Zemlja	Nadležno tijelo
	<p>21. Švedska agencija za energiju (na švedskom: <i>Statens energimyndighet</i>)</p> <p>22. Švedski odbor za poljoprivredu (na švedskom: <i>Statens jordbruksverk</i>)</p> <p>23. Švedski odbor za akreditaciju i procjenu sukladnosti (na švedskom <i>Styrelsen för ackreditering och teknisk kontroll</i>)</p> <p>24. Švedska agencija za prijevoz (na švedskom: <i>Transportstyrelsen</i>)</p> <p>25. Švedska agencija za upravljanje morskim i vodnim resursima (na švedskom: <i>Havs- och vattenmyndigheten</i>)</p> <p>26. Švedska agencija za šume (na švedskom: <i>Skogsstyrelsen</i>)</p> <p>27. Švedsko tijelo za zaštitu od zračenja (na švedskom: <i>Strålsäkerhetsmyndigheten</i>)</p> <p>28. Švedski inspektorat za zdravstvenu i socijalnu skrb (na švedskom: <i>Inspektionen för vård och omsorg</i>)</p> <p>29. Švedsko tijelo za zaštitu privatnosti (na švedskom: <i>Integritetsskyddsmyndigheten</i>)</p> <p>30. Švedsko tijelo za ekonomski kriminal (na švedskom: <i>Ekobrottsmyndigheten</i>)</p> <p>31. Švedska porezna agencija (na švedskom: <i>Skatteverket</i>)</p> <p>32. Švedski državni uredi (na švedskom <i>Regeringskansliet</i>)</p> <p>Švedsko tijelo za radno okruženje imenovano je kao <u>nadzorno</u> i <u>posebno nadležno tijelo</u>:</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ Kao <u>nadzorno tijelo</u>, odgovorno je osigurati da organizacije ispunjavaju svoje obveze u pogledu osiguravanja internih kanala i postupaka za prijavljivanje sukladno švedskom Zakonu o zviždanju. ○ Kao <u>posebno nadležno tijelo</u>, također prima podatke od drugih nadležnih tijela o prijavama podnesenima putem njihovih vanjskih kanala za prijavljivanje.